

韦韬在古交市宣讲党的二十大精神时强调

以党的二十大精神引领乡村振兴 持续提高人民群众获得感幸福感

本报讯(记者 殷雪莹 梁涛)12月15日,省委常委、市委书记韦韬深入古交市,向基层干部群众宣讲党的二十大精神,调研采煤沉陷区搬迁安置、美丽乡村建设、重点工程推进、农村基层党建等工作。他强调,要深入学习宣传贯彻党的二十大精神,从中汲取奋进力量,全面推进乡村振兴,持续提高人民群众的获得感幸福感。市委常委、秘书长裴耀军参加。

马兰镇下石沟村是采煤沉陷治理整体搬迁村,目前这里的村民已迁入新居,整村土地全部实现复垦。韦韬在这里听取全市和古交市采煤沉陷区综合治理工作汇报,询问安置模式、生活配套、发展规划等具体细节,与村民亲切交谈,了解搬迁安置后生产生活情况。他指出,采煤沉陷区综合治理事关群众福祉,要坚决扛起政治责任,不断完善安置房设施配套,结合农村集体产权制度改革,持续做好土地复垦、生态修复、产业开发等工作,确保群众住得稳、生活好、能致富。

太原华润煤业有限公司发运站已完成一期技改项目,年设计发运量100万吨。韦韬来到这里,听取场站路港衔接、运输能力等介绍,走近装卸区察看集装箱装车作业流程,详细询问货源组织、业务拓展、生产经营等情况,强调要落实国家碳达峰碳中和战略部署,强化政策供给,加大工作力度,加快推进“散改集”“公转铁”,优化运营组织,释放运输潜能,推动运输结构转型,打造绿色低碳煤炭物流集散地。

国道241、省道岚马线汾河水库段改线工程,起点位于吕梁市岚县梁家庄,终点位于古交市梭峪村南,总里程56.8公里。韦韬走进施工现场,听取规划设计、运作模式介绍,了解工程建设进展,指出,改线工程是保护汾河水库水质安全、打通太原西部地区交通瓶颈的重要民生工程,要把握时间节点,严格建设标准,优化施工工序,确保如期建成通车。韦韬还通过展板了解国、省道一级公路环线规划建设情况,询问道路设计、路网衔接等,强调要坚持交通先行,抢抓机遇、主动作为,用足用好政策红



代表、省委常委、市委书记韦韬在古交市岔口乡关头村与群众座谈并宣讲党的二十大精神。梁琛摄

利,推动我市国家综合交通枢纽建设。岔口乡关头村是晋绥八分区机关所在地,在抗日战争期间,为保护陕甘宁发挥了屏障作用,被誉为“钢铁走廊”。韦韬先后走进晋绥八分区纪念馆、爱泼斯坦小院、古交地区第一个党支部旧址,听取史实介绍,驻足观看图片、史料、革命文物,共同追忆血与火的峥嵘岁月,强调要充分挖掘古交红色文化资源,赓续红色血脉、传承红色基因,推动党史学习教育常态化长效化。随后,韦韬沿村道步行察看村容村貌,深入村民家中了解民宿增收、探讨致富路径,祝愿

乡亲们日子越过越红火。宣讲期间,韦韬主持召开座谈会,与群众代表和基层干部面对面交流,一同分享学习党的二十大精神的心得感悟,共话乡村振兴,展望美好未来。他说,党的二十大报告是党团结带领全国各族人民夺取中国特色社会主义新胜利的政治宣言和行动纲领,是马克思主义的纲领性文献。中国式现代化是一项伟大而艰巨的事业。全面建设社会主义现代化国家,最艰巨最繁重的任务仍然在农村。要深入学习宣传贯彻党的二十大精神,引导广大群众深刻领悟“两个

确立”的决定性意义,深刻认识到新时代十年伟大变革好、新征程光明前景好,坚定不移听党话、感党恩、跟党走。要全面推进乡村振兴,坚持特优战略,大力发展设施农业、休闲农业,丰富经济业态,着力补齐设施短板,不断改善人居环境,以文促旅、以旅彰文,努力建设宜居宜业和美乡村。要加强基层党建工作,扎实开展抓党建促基层治理能力提升专项行动,切实发挥党的政治优势、组织优势,把广大群众紧紧凝聚在党的周围,走稳走好新时代共同富裕之路。

韦韬与上海国盛集团董事长寿伟光举行工作会谈

张新伟出席

本报讯(记者 殷雪莹 梁涛)12月15日,省委常委、市委书记韦韬与上海国盛集团党委书记、董事长寿伟光一行举行工作会谈,就推动在并项目建设、深化务实合作进行深入交流。市委副书记、市长张新伟出席。上海国盛集团党委副书记姜海涛,市领导刘俊义、裴耀军、李永强、薛维柱参加。

韦韬代表市委、市政府对寿伟光一行表示欢迎,对上海国盛集团给予太原发展的大力支持表示感谢,介绍了我市统筹疫

情防控和经济社会发展情况。他说,当前,全市上下正深入学习宣传贯彻党的二十大精神,全面落实省委同步推进“两个转型”战略部署,坚持以经济建设为中心不动摇,按照“三步走”战略目标,大力实施工业高质量发展“百千万亿”工程,着力发展战略性新兴产业,强龙头、延链条、建集群,全力构建现代产业体系,努力建设国家区域中心城市,奋力续写全面建设社会主义现代化国家太原篇章。上海国盛集团是地方国有资本运营公司的排头

兵,资本实力雄厚、业务领域广泛,产业板块与太原发展需求高度契合,市企合作已经打下良好基础。希望集团将自身品牌优势、技术优势与太原的能源优势、政策优势紧密结合,深度参与太忻一体化经济区建设,加快推动半导体硅片材料生产基地项目落地建设,同步引进上下游产业链、供应链相关企业,助力我市打造新型化工材料产业集群,为太原全方位高质量发展提供有力支撑。太原市将全力做好服务保障、创优发展环境,为集团在并项

目建设提供优质服务,推动双方合作取得务实成果。寿伟光感谢市委、市政府对集团发展的关心支持,介绍了业务板块、发展战略及在并项目推进情况,高度赞誉太原日新月异的发展变化,对双方合作前景充满信心,表示将把太原作为重要战略基地,系统梳理双方合作契合点,加大在并投资力度,推动合作项目尽快落地建设、投产达效,为太原经济社会发展作出更大贡献。

冬日里品书香 社区书房“人气旺”

本报讯(记者 李涛 通讯员 武耀庭)屋内暖意十足,居民分散而坐,各自手捧一本令人回味悠长的书,安静阅读,显得格外安逸。这是万柏林区理工大社区图书室里的场景。12月15日记者采访得知,寒冬里,社区的图书室成了人们最爱去的地方之一,除了附近的居民,也吸引了不少新

就业群体入内“充电”。而且,还有爱心企业购置了新书,主动为社区补充“书库”。理工大社区共有居民4467户、1.5万余人,是千峰街道最大的社区。为了满足居民在“家门口”阅读的需求,社区特意在党群服务中心内开辟了一间图书室,尽管面积只有50余平方米,但藏书达到4000余

册,且配备了电脑。而且,这里与市图书馆实现了通借通还,居民在市图书馆借书,看完后可就近在家门口的图书室还书。户外气温持续降低,与户外活动场所相比,社区里的图书室受到更多人欢迎。每天都有居民过来“打卡”,在这里一坐就是大半天。并且,社区图书室还吸引了不少新就

业群体。15日,作为我市共享单车运营企业之一的哈啰骑行,特意将新购置的文学、历史地理、科学、艺术、哲学等种类200余册图书送到社区图书室,为这里补充书源。今后,哈啰骑行将与该社区“结对子”,将图书室作为丰富职工文化生活的一个好去处,共同为营造全民阅读的社会氛围贡献力量。